

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
പതിനെട്ടാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം.*30

03.02.2020 ൽ മറുപടിക്ക്

കാരുണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷ പദ്ധതി

<p align="center"><u>ചോദ്യം</u></p> <p align="center">ശ്രീ.ആർ. രാജേഷ് ,, ജെയിംസ് മാത്യു ,, പി. ഉണ്ണി ,, കെ. ദാസൻ</p>		<p align="center"><u>ഉത്തരം</u></p> <p align="center">കെ.കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ (ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി)</p>	
(എ)	<p align="center">പാവപ്പെട്ടവർക്കും തൊഴിലാളികൾക്കും സൗജന്യ ചികിത്സ ഉറപ്പാക്കുന്ന കാരുണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷ പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനം അവലോകനം ചെയ്തിരുന്നോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;</p>	(എ)	<p>കേന്ദ്ര സർക്കാർ ആർ.എസ്.ബി.വൈ പദ്ധതിക്കു പകരമായി ആവിഷ്കരിച്ച ആയുഷ്മാൻ ഭാരത് പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിൽ RSBY ക്ക് പുറമെ ചിസ്, എസ്.ചിസ്, ചിസ് പ്ലസ് പദ്ധതികൾ വഴിയും ചികിത്സാ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകി വരുന്നുണ്ടായിരുന്നു. ഈ പദ്ധതികൾ എല്ലാം ആയുഷ്മാൻ ഭാരത്തിൽ ലയിപ്പിക്കാനാണ് നിർദ്ദേശമുണ്ടായത്. അങ്ങനെ വന്നാൽ 18.5 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്ക് മാത്രമാണ് ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുക. കേരളത്തിൽ മേൽപ്പറഞ്ഞ പദ്ധതികളിലൂടെ 41 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്ക് ആനുകൂല്യം നൽകി വരുന്നുണ്ട്. ആയതിനാൽ ആയുഷ്മാൻ ഭാരത്തുമായി സഹകരിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ KASP പദ്ധതി രൂപീകരിക്കുകയും 42 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങളെ KASP ൽ ഉൾപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ആനുകൂല്യം KASP ൽ അംഗങ്ങളായ കുടുംബങ്ങൾക്കു പരമാവധി അഞ്ചു ലക്ഷം രൂപയുടെ ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ വർഷംതോറും ലഭിക്കുന്നു.</p>
(ബി)	<p>ഈ പദ്ധതിക്ക് കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ട് പദ്ധതിയെ അപേക്ഷിച്ചുള്ള മെച്ചം എന്തെന്ന് അറിയിക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>കാരുണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതിയിൽ 'ഹീമോഫീലിയ' തുടങ്ങിയ ജനിതക/അപൂർവ്വ രോഗങ്ങൾ ഒഴികെ എല്ലാ രോഗങ്ങളെയും ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ടിൽ Heart, Kidney, Neurology, cancer എന്നിവയ്ക്കാണ് പ്രാധാന്യം നൽകിയിരുന്നത്. 2 ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള ആനുകൂല്യമാണ് നൽകിയിരുന്നത്. കിഡ്നി</p>

			<p>സംബന്ധമായ രോഗങ്ങൾക്ക് 3 ലക്ഷം വരെയും നൽകി വരുന്നു.</p> <p>01/04/2019 മുതൽ സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിൽ വന്ന കാരുണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷ പദ്ധതി പ്രകാരം ഒരു കുടുംബത്തിന് പരമാവധി 5 ലക്ഷം വരെയുള്ള ചികിത്സാ ധനസഹായം ലഭിക്കുന്നു.</p>
(സി)	പദ്ധതിയിൽ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളുടെ പങ്കാളിത്തത്തെക്കുറിച്ച് വിശദമാക്കാമോ;	(സി)	കാരുണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതിയിൽ ഇപ്പോൾ 207 സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ എംപാനൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.
(ഡി)	അമിത ലാഭക്കൊതികൊണ്ട് പദ്ധതിയിൽ നിന്ന് വിട്ടു നിൽക്കുന്ന സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളെ പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ കൊണ്ടുവരാനുള്ള ശ്രമം നടക്കുന്നുണ്ടോ;	(ഡി)	കാരുണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതിയിൽ ഓരോ ചികിത്സക്കാര്യുള്ള പാക്കേജ് തുക തൃപ്തികരമല്ല എന്ന വിവരം പൊതുമേഖലാ/സ്വകാര്യ മേഖല ആശുപത്രികൾ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിനാൽ നിലവിലുള്ള പാക്കേജ് തുക പുതുക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നു വരുന്നു. ആയത് പ്രാവർത്തികമാകുന്നതോടെ പദ്ധതിയിൽ നിന്നും വിട്ടു നിൽക്കുന്ന മുഴുവൻ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളെയും കാരുണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ കൊണ്ടു വരുന്നതിനു സാധിക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.
(ഇ)	ക്ലിനിക്കൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് നിയമം കർശനമായി നടപ്പിലാക്കി സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളുടെ അമിത ലാഭച്ഛേദം തടയിടാനുള്ള പ്രവർത്തനം ശക്തിപ്പെടുത്തുമോ;	(ഇ)	സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളുടെ പ്രവർത്തനം കർശനമായി നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനായി കേരള ക്ലിനിക്കൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ആക്ട് 2018 നടപ്പിലാക്കുകയും പ്രസ്തുത ആക്ട് പ്രകാരം 01/01/2019 മുതൽ കേരളത്തിലെ സ്വകാര്യ മേഖലയിലേതുൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ ക്ലിനിക്കൽ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ഓൺലൈൻ താൽകാലിക രജിസ്ട്രേഷൻ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. താൽകാലിക രജിസ്ട്രേഷൻ വേളയിൽ എല്ലാ ക്ലിനിക്കൽ സ്ഥാപനങ്ങളും അതതു സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പൂർണ്ണവിവരങ്ങൾ കേരള ക്ലിനിക്കൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റിന്റെ വെബ് സൈറ്റിൽ അപ് ലോഡ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. ഇതിൽ സ്ഥാപനത്തിൽ ലഭ്യമായ സേവനങ്ങളും സ്റ്റാഫുകളുടെ പേരും യോഗ്യതയും, ഉപകരണങ്ങളുടെ വിവരങ്ങൾ എന്നിവയും ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കണം. താൽകാലിക രജിസ്ട്രേഷന്റെ കാലാവധി 2 വർഷമാണ്. താൽകാലിക രജിസ്ട്രേഷൻ നൽകുന്നത് പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങൾ അപ് ലോഡ് ചെയ്യുന്ന രേഖകളുടെ

		<p>അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. കേരള ക്ലിനിക്കൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ആക്ട് പ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്യപ്പെടുന്ന ക്ലിനിക്കൽ സ്ഥാപനങ്ങൾ, ലാബുകൾ ഉൾപ്പെടെ അതത് സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ലഭ്യമായ സേവനങ്ങളും അവയുടെ നിരക്കുകളും സ്ഥാപനത്തിൽ പ്രദർശിപ്പിച്ചിരിക്കേണ്ടതാണ്. ഈ മാനദണ്ഡങ്ങൾക്കെതിരെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ ക്ലിനിക്കൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ആക്ട് അനുസരിച്ചു റദ്ദാക്കപ്പെടുന്നതാണ്.</p>
(എഫ്)	<p>സർക്കാർ ആശുപത്രികളെ കൂടുതൽ ശക്തീകരിക്കാൻ നടത്തി വരുന്ന പ്രവർത്തനത്തിന്റെ പുരോഗതി വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>	<p>(എഫ്) സംസ്ഥാനത്ത് ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമായി സർക്കാർ ആശുപത്രികളെ ശക്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തന പുരോഗതി അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു</p>


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

സർക്കാർ ആശുപത്രികളെ ശാക്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തന പുരോഗതി

എല്ലാ ജില്ലയിലെയും ഓരോ ആശുപത്രിയെ ജില്ലാതല ആശുപത്രിയായി സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിച്ച് ശക്തിപ്പെടുത്താനും, ഓരോ താലൂക്കിലെയും ഓരോ ആശുപത്രിയെ നിശ്ചിത മാനദണ്ഡങ്ങളോടെ സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമായി നടന്നു വരികയാണ്. ഒരു മാസ്റ്റർ പ്ലാനിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കെട്ടിടസൗകര്യങ്ങളും, ആശുപത്രി ഉപകരണങ്ങളും ലഭ്യമാക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞു. കിഫ്ബി, പ്ലാൻഫണ്ട്, നബാർഡ്, എം. എൽ. എ, എം. പി ആസ്തി വികസന ഫണ്ട് തുടങ്ങിയവ വഴി ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുകയാണ്. ഇവിടങ്ങളിലേക്ക് വേണ്ട അധിക ഡോക്ടർമാരെയും പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫിന്റെയും തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് നിയമനം നടത്തുകയുണ്ടായി. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി കേഡർ സംസ്ഥാനത്ത് രൂപീകരിക്കുകയും ഡോക്ടർമാരെ നിയമിക്കുകയും ചെയ്തു. ജില്ലാതല ആശുപത്രികളിൽ കാർഡിയോളജി, കാത്ത് ലാബ് സൗകര്യങ്ങളും, നെഫ്റോളജി, ന്യൂറോളജി, യൂറോളജി തുടങ്ങിയ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സൗകര്യങ്ങളും നിലവിൽ വന്നു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എട്ട് ജില്ലാതല ആശുപത്രികളിലും, രണ്ട് ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും കിഫ്ബി വഴിയുള്ള കാത്ത് ലാബുകൾ സജ്ജമാക്കുന്ന പ്രക്രിയ നടന്നുവരികയാണ്. രണ്ട് ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലും, മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിലും കാത്ത് ലാബുകൾ ഇതിനകം പ്രവർത്തിച്ച് തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട് ഇതേ സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി താലൂക്ക് തല ആശുപത്രികളിൽ 44 ഡയാലിസിസ് കേന്ദ്രങ്ങൾ അധികമായി സജ്ജമാക്കുന്ന പ്രക്രിയയും പൂർത്തിയായി വരികയാണ്. സ്കോക്ക് ക്ലിനിക്കുകൾ, ജില്ലാ ക്യാൻസർ കെയർ പരിചരണം തുടങ്ങിയ വഴിയും ജില്ലാ/താലൂക്ക് തല ആശുപത്രികളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിപുലപ്പെടു വരികയാണ്.

പകർച്ചവ്യാധി പ്രതിരോധ നിയന്ത്രണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് 'ആരോഗ്യ ജാഗ്രത' എന്ന പേരിൽ പ്രത്യേക പരിപാടി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കി വരുന്നു. ഡെങ്കി, ചിക്കൻഗുനിയ തുടങ്ങിയ കൊതുക് പരത്തുന്ന രോഗങ്ങളുടെ നിരീക്ഷണത്തിനായി 30 സെന്റിനൽ സർവ്വയലൻസ് സെന്ററുകൾ വിവിധ ആശുപത്രികളിലായി പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു.

കുഷ്ഠരോഗ നിർമ്മാജന പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി എല്ലാ കുഷ്ഠരോഗ ബാധിതരെയും കണ്ടെത്തി ചികിത്സക്ക് വിധേയരാകുന്ന 'അശ്വമേധം' കുഷ്ഠരോഗ നിർമ്മാർജ്ജന പരിപാടി ഊർജ്ജിതമായി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

കോട്ടയം, എറണാകുളം, തിരുവനന്തപുരം, വയനാട്, തൃശ്ശൂർ, പത്തനംതിട്ട (കോന്നി) മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ, മലബാർ കാൻസർ സെന്റർ, കൊച്ചി കാൻസർ റിസേർച്ച് സെന്റർ, വിവിധ ജില്ലകളിലെ ജില്ലാ/ ജനറൽ/ താലൂക്ക് ആശുപത്രികൾ എന്നിവയുടെ വികസനത്തിനായി കിഫ്ബിയുടെ ധനസഹായത്തിനുള്ള മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി ഏകദേശം അയ്യായിരം കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള ഭരണാനുമതി നൽകി തുടർ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ത്വരിത ഗതിയിൽ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.

സംസ്ഥാനത്ത് ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ 'ഈ - ഹെൽത്ത്' പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. ഇ- ഹെൽത്ത് സൗകര്യങ്ങൾകൂടി സജ്ജമാകുന്നതോടെ ഭാവിയിൽ രോഗികളുടെ വിവരങ്ങൾ കമ്പ്യൂട്ടറൈസ്ഡ് ചെയ്ത് രോഗികളുടെ വിവരങ്ങളും ലാബ് റിസൾട്ടുകളുമൊക്കെ എളുപ്പം ലഭ്യമാക്കാനും, ആശുപത്രികൾക്ക് പരസ്പരം കൈമാറാനും രോഗചികിത്സകൾ കൂടുതൽ ശാസ്ത്രീയമാക്കാനും കഴിയുന്നതാണ്.

ജനറൽ ആശുപത്രികൾ, ജില്ലാ ആശുപത്രികൾ, താലൂക്ക് ആശുപത്രികൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഓപ്പറേഷൻ തീയേറ്ററുകൾ, അനസ്തേഷ്യ, ഡെർമ്മറ്റോളജി, ഇ. എൻ. ടി, ഗൈനക്കോളജി, ഓർത്തോപീഡിക്സ്, പീഡിയാട്രിക്സ്, റേഡിയോളജി, ലബോറട്ടറി, കാർഡിയോളജി, ന്യൂറോളജി, യൂറോളജി എന്നീ വിഭാഗങ്ങൾ പുതിയ ഉപകരണങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി നവീകരിച്ച് വരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ ആശുപത്രികൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ജനറൽ / ജില്ലാ ആശുപത്രികൾ, താലൂക്ക് ആശുപത്രികൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ അനസ്തേഷ്യ, ഇ.എൻ.ടി, ജനറൽ മെഡിസിൻ, ഗൈനക്കോളജി, ലബോറട്ടറി, ഓപ്പറേഷൻ തീയേറ്റർ, ഓർത്തോപീഡിക്സ്, പീഡിയാട്രിക്സ്, റേഡിയോളജി എന്നിവ തുടങ്ങുന്നതിനായുള്ള ഉപകരണങ്ങളും, ആശുപത്രി ഫർണിച്ചർ, കിടക്കകൾ, തലയിണകൾ വാങ്ങുന്നതിനും, ജനറേറ്റർ, എയർകണ്ടീഷൻ എന്നിവ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ നടന്നു വരുന്നുണ്ട്.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ മാത്രം ലഭ്യമായിരുന്ന കാത്ത് ലാബ് സൗകര്യങ്ങൾ ജില്ലാ /ജനറൽ ആശുപത്രികളിൽ ആരംഭിച്ചു. നോൺ കമ്മ്യൂണിക്കബിൾ ഡിസീസ് കൺട്രോളിന് വേണ്ടി വിവിധങ്ങളായ പരിപാടികളാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ആരംഭിച്ചത്, അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത് കാൻസർ വ്യാപനം തടയുക എന്നതാണ്. കാൻസർ സെന്ററുകളിൽ മാത്രം ലഭ്യമായിരുന്ന ചികിത്സ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ലഭ്യമാക്കും വിധം മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ഓങ്കോളജി, ഓങ്കോപത്തോളജി എന്നീ വിഭാഗങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും ഇതിലേക്ക് അധിക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറേറ്റിനു കീഴിലുള്ള ആശുപത്രികളിൽ ജില്ലാ ക്യാൻസർ കെയർ പ്രോഗ്രാം

നടപ്പിലാക്കിയതു വഴി ജില്ലാ/ജനറൽ ആശുപത്രികളിൽ കീമോതെറാപ്പി സൗകര്യം രോഗികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്. കേരള സംസ്ഥാനത്ത് കാൻസർ രോഗ ചികിത്സക്കും, നിയന്ത്രണത്തിനും WHO-യുടെ മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശാനുസരണം കേരള കാൻസർ കൺട്രോൾ സ്ട്രാറ്റജി രൂപീകരിച്ചു. കേരളത്തിൽ നിലവിലുള്ള പൊതുമേഖലയിലെയും, സ്വകാര്യ മേഖലയിലെയും കാൻസർ ചികിത്സ കേന്ദ്രങ്ങളെ ബന്ധിപ്പിച്ച് കൊണ്ട് ഏകീകൃതമായ കാൻസർ ചികിത്സ സംവിധാനങ്ങൾ എല്ലാ പ്രദേശങ്ങളിലുള്ളവർക്കും പ്രാപ്യമാകുന്ന രീതിയിൽ കേരള കാൻസർ ഗ്രിഡ് രൂപീകരണം പുരോഗമിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്തു ആകെയുള്ള കാൻസർ രോഗികളുടെ വിവരങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ച് കേരള കാൻസർ രജിസ്ട്രി തയ്യാറാക്കി വരുന്നുണ്ട്. ആർ.സി. സി -യിൽ 187. 22 കോടി രൂപ ചെലവിൽ 14 നില കെട്ടിടത്തിന്റെ പണി ആരംഭിച്ചു. ഇത് കൂടാതെ വിവിധ പദ്ധതികളിലായി ഉപകരണങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുവാനും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുമായി 150 കോടിയോളം രൂപ ചെലവാക്കി. കൊച്ചി കാൻസർ സെന്ററിൽ പ്രതിവർഷം 25000- ഓളം പേർക്ക് ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കാനുള്ള സൗകര്യം ഒരുക്കാൻ കിഫ്ബി പദ്ധതി വഴി കെട്ടിടം പണിയുവാനും ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുവാനുമായി 385 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. മലബാർ കാൻസർ സെന്ററിൽ ചികിത്സ ഉപകരണങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി 10 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചു. ഇതുകൂടാതെ കിഫ്ബി പദ്ധതി വഴി മാസ്റ്റർ പ്ലാനിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള പീഡിയാട്രിക് ഓങ്കോളജി വിഭാഗത്തിന്റെയും, ലബോറട്ടറി വിഭാഗത്തിന്റെയും പണി പൂർത്തീകരിച്ചു വരുന്നു.

മെഡിക്കൽ കോളേജുകളെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഓരോ മെഡിക്കൽ കോളേജിലും മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിക്കൊണ്ട് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചു എം. ആർ. ഐ. ഉൾപ്പെടെയുള്ള അത്യാധുനിക ഉപകരണങ്ങൾ സ്ഥാപിച്ചും അധ്യാപക-അനധ്യാപക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചും പുതിയ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗങ്ങൾ ആരംഭിച്ചും പി. ജി. സീറ്റുകൾ വർദ്ധിപ്പിച്ചും മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ ചികിത്സ സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം പാരിപ്പള്ളിയിൽ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. ഇതു കൂടാതെ കണ്ണൂർ പരിയാരത്തു പ്രവർത്തിക്കുന്ന മെഡിക്കൽ കോളേജ് സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന RSBY, CHIS, CHIS PLUS, കാരുണ്യ എന്നീ പദ്ധതികൾ സംയോജിപ്പിച്ച് കാരുണ്യ ആരോഗ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതി (KASP) 01-04-2019 മുതൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ ഗുണഭോക്താക്കളായ ഓരോ കുടുംബത്തിലെയും എല്ലാ അംഗങ്ങൾക്കും കൂടി വർഷം തോറും 5 ലക്ഷം രൂപയുടെ

സൗജന്യ ആരോഗ്യ പരിരക്ഷയാണ് ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നത്.

സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്ന "സമ്പൂർണ്ണ ടോമാ കെയർ" പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി പ്രധാനപ്പെട്ട ജനറൽ ആശുപത്രി/ ജില്ലാ ആശുപത്രി/താലൂക്ക് ആശുപത്രി എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഘട്ടം ഘട്ടമായി അത്യുഹിത വിഭാഗം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഏർപ്പെടുത്തി വരുന്നു. സമഗ്ര ടോമാ കെയർ സംവിധാനത്തിന്റെ ആദ്യ പടിയായാണ് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ എമർജൻസി മെഡിസിൻ വിഭാഗം സ്ഥാപിച്ചു വരുന്നത്. സംസ്ഥാനത്താകമാനം വാഹനാപകടത്തിൽപ്പെടുന്നവരെ അടിയന്തിരമായി ആശുപത്രികളിൽ എത്തിച്ച് ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി 'കനിവ് 108' എന്ന പേരിലുള്ള സൗജന്യ ആംബുലൻസ് ശൃംഖലയുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത്യാധുനിക ജീവൻ രക്ഷ ഉപകരണങ്ങളും, പരിശീലനം സിദ്ധിച്ച സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധരുടെ 315 ആംബുലൻസുകളുടെ സേവനം ദേശീയ / സംസ്ഥാന ഹൈവേകളിലും, അപകട സാധ്യത കൂടിയ ഉൾനാടൻ റോഡുകളിലും ലഭ്യമാക്കുന്ന തരത്തിലാണ് പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്.

Hari
സെക്രട്ടറി കാമിസർ